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1. Inledning 

Under hösten genomförde Sveriges Farmaceuter en digital arbetsmiljöenkät. 

Enkäten skickades till alla förbundets yrkesverksamma medlemmar, av 5635 

mottagare, besvarades den av 1477 personer. 

 

Arbetsmiljöenkäten bygger på sju faktorer som forskare har funnit är 

gemensamma nämnare inom organisatorer med låg sjukfrånvaro, dessa kallas 

för friskfaktorer. Friskfaktorerna handlar om den organisatoriska och sociala 

arbetsmiljön. 

 

2. Arbetsorganisation 

2.1 

 

2.2 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Det finns tydliga mål för min organisation

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Det finns tydliga mål för min arbetsgrupp

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

2.3 

 

 

2.4 

 

2.5 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Vi har regelbundna arbetsplatsträffar

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag vet precis vilka arbetsuppgifter jag har

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag vet vilka resultat som jag ska uppnå med 
mitt arbete

Instämmer inte Instämmer helt Serie7



 

 

2.6 

 

Arbetsbelastning och krav 

3.1 

 

3.2 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag vet precis hur arbetet ska utföras

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min arbetsbelastning är acceptabel

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete omväxlande

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

3.3 

 

3.4 

 

3.5 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag vet precis vad som krävs av mig i arbetet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Andras krav på mig är acceptabla(kunder, 
användare, patienter, etc)

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har tillräckligt med tid för att utföra mina 
arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

3.6 

 

 

Handlingsutrymme och kontroll 

4.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag hinner med mina arbetsuppgifter inom min 
normala arbetstid

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har tillräckligt med befogenheter för att 
kunna utföra mina arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

4.2 

 

4.3 

 

4.4 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har de resurser som behövs för att kunna 
utföra mina arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag kan påverka beslut som rör mina 
arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag kan prioritera i vilken ordning mina 
arbetsuppgifter ska utföras

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

4.5 

 

Ledarskap 

5.1 

 

5.2 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag kan påverka beslut om deadlines

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag får vid behov tillräcklig handledning i mitt 
arbete

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag får vid behov hjälp av min chef att prioritera 
mina arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

5.3 

 

5.4 

 

5.5 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef ingriper om jag har allt för mycket 
arbete att utföra

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef ger mig återkoppling på hur jag utför 
arbetet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef uppmuntrar till delaktighet

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

5.6 

 

 

5.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef behandlar mig med respekt

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef hanterar konflikter på ett bra sätt

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

 

Stöd 

6.1 

 

6.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag vet vem jag ska vända mig till för att få stöd 
och hjälp med att utföra arbetet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag trivs med mina kollegor

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

6.3 

 

6.4 

 

6.5 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mina kollegor bemöter mig med respekt

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Vi kan öppet diskutera svårigheter på min 
arbetsplats

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag ger uppskattning till mina kollegor för goda 
arbetsinsatser

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

6.6 

 

 

6.7 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mina kollegor visar uppskattning för mina goda 
arbetsinsatser

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag får tekniskt och administrativt stöd vid 
behov

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

Kunskaper och utveckling 

7.1 

 

7.2 

 

7.3 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mina kunskaper och färdigheter är till nytta för 
mitt arbete

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har tillräckligt med kunskap för att kunna 
utföra mina arbetsuppgifter

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har möjlighet att lära mig nya saker när 
arbetsuppgifterna kräver det

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

7.4 

 

7.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Min chef har regelbundna medarbetarsamtal 
med mig

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har möjlighet till kompetensutveckling i 
mitt arbete

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

Återhämtning 

8.1 

 

8.2 

 

8.3 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har arbetstider som passar mig

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag kan använda raster till att koppla av från 
arbetet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har möjlighet att arbeta i lugnare takt efter 
arbetsintensiva perioder

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

8.4 

 

8.5 

 

8.6 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har tid för reflektion över hur jag utfört 
arbetet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har ork kvar för att göra andra saker efter 
arbetsdagens slut

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag kan lägga tankar på arbetet åt sidan på min 
lediga tid

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

Säkerhet och hälsa 

9.1 

 

9.2 

 

9.3 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från allvarliga 
olycksfallsrisker

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från hot och våld

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från påfrestande konflikter

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

9.4 

 

9.5 

 

9.6 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från trakasserier och 
kränkande särbehandling

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentlig sektionen

Mitt arbete är fritt från starkt psykiskt 
påfrestande arbetsuppgifter och 

arbetssituationer

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från störande ljud

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

9.7 

 

9.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från störande avbrott

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Mitt arbete är fritt från riskfyllt ensamarbete

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

Viktiga friskfaktorer 

10.1 

 

10.2 

 

10.3 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag har en positiv känsla när jag kommer till 
jobbet

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Stämningen på arbetsplatsen är bra

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag är stolt över att arbeta på min arbetsplats

Instämmer inte Instämmer helt



 

 

10.4 

 

10.5 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Kvinnor och män behandlas jämlikt på min 
arbetsplats

Instämmer inte Instämmer helt

0 20 40 60 80 100 120

Total

Apotekssektionen

Industrisektionen

Offentligsektionen

Jag känner mig trygg inför framtiden på min 
arbetsplats

Instämmer inte Instämmer helt


